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УДК 330.111.66 (477.64-37 Мелітополь) 

СУЧАСНИЙ СТАН ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА ОСНОВНІ 

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

МЕЛІТОПОЛЬСЬКОГО РАЙОНУ 

Іванова В.М., Сугоняк Я.В. 

 

Територія Мелітопольського району складає 178,7 тис. га ‒ 6,6 % території 

Запорізької області. Відстань від обласного центру ‒ міста Запоріжжя складає 112 

км залізницею, шосейними дорогами ‒ 120 км. Район поділяється на 15 

територіально-адміністративних одиниць (13 сільських рад, дві територіальні 

громади). Органами місцевого самоврядування в районі є Мелітопольська районна 

рада, 13 сільських рад, Новобогданівська сільська ОТГ, Мирненська селищна ОТГ, 

які представляють спільні інтереси територіальних громад сіл і селищ.  

Район розташований у південній степовій зоні України з характерним 

рівнинним ландшафтом та південно-східній частині Запорізької області [1]. 

У Мелітопольському районі розповсюджені потужні підземні водоносні 

горизонти з прісними підземними водами, що відносяться до природних ресурсів 

загальнодержавного значення та є джерелами господарсько-питного водопостачання 

населених пунктів району та міста Мелітополя. Для цих цілей використовується 

сарматський, тортонський, бучакський водоносні горизонти [8,9,10,12]. 

Для забезпечення потреб населення району питною водою використовується 

67 артезіанських свердловин, які обслуговують комунальні та інші підприємства 

району [6,с.38]. 

Крім того, ТОВ «Соцінновація» здійснює промисловий розлив мінеральної 

природно-столової води «Мирненська» та забезпечує впровадження інноваційно-

інвестиційних проектів самостійно [5,с.21]. 

На території району до корисних копалин місцевого значення відносяться 

родовища будівельного піску та глини [1]. 

Видобування піску, гравію, глини та каоліну в районі здійснює ПП «РАСА». 

ТОВ «Костянтинівський цегельний завод» працює сезонно з видобутку глини на 
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Костянтинівському родовищі [2,с.23]. 

Аграрний сектор. В районі функціонують 162 сільськогосподарських 

підприємства, з них 8 державних підприємств, 12 приватних піжприємств, 7 

кооперативів, 38 товариств з обмеженою відповідальністю, 96 фермерських 

господарств. Площа ріллі, яка знаходиться в обробітку сільгосппідприємств, 

включаючи фермерів, становить 76,4 тис. га. Площа ріллі фермерських господарств 

‒ 13,7 тис. га. За енергозберігаючими та маловитратними технологіями 

оброблюється 31,3 тис. га. В аграрному комплексі, як головному секторі економіки 

району, задіяно близько 1,6 тис. осіб працездатного населення [7].  

Рослинництво. Господарствами району зібрано 1174,3 тис. ц (89 % до 2017 

року, друге місце серед районів області) ранніх зернових і зернобобових (в 

початково-оприбуткованій вазі) на площі 39,7 тис. га з урожайністю 29,6 ц/га. 

Соняшнику вироблено 289,2 тис. ц (90 % до 2017 року) на площі 20,4 тис. га з 

урожайністю 14,2 ц/га. Посівні площі озимих під урожай 2019 року станом на 

01.12.2018 складають 33,4 тис. га, що на 7 % більше минулорічного показника [7]. 

Садівництво та виноградарство. Станом на 01.01.2018 всього налічується в 

Мелітопольському районі багаторічних насаджень 2304,5 га, в тому числі в 

плодоносному віці ‒ 1987,2 га та 43,6 га виноградників, в тому числі в 

плодоносному віці — 33,2 га. У 2018 році отримано 6887 т плодово-ягідної 

продукції, що на 33 % більше минулорічного показника, в тому числі: кісточкових 

плодів ‒ 1798,2 т; зерняткових плодів ‒ 4911,2 т; ягід ‒ 177,4 т. [7]. 

Тваринництво. В галузі тваринництва все більше сільгосптоваровиробники 

віддають перевагу вирощуванню свинини, впроваджуючи інтенсивні методи 

вирощування. Показник виробництва м‘яса у 2018 році склав 1202 тонни. Поголів‘я 

великої рогатої худоби налічує 2168 голів (корів ‒ 771), свиней ‒ 5433 голів [7].  

 Промисловість. Промисловість району представляють 2 підприємства 

харчової промисловості (ТОВ «Соцінновація» та ПП «Кіпариссервіс-2013», які 

займаються випуском мінеральної води та безалкогольних напоїв), 5 підприємств 

машинобудівної промисловості (ПП «Магістр» ‒ виробництво гідроциліндрів, ТОВ 

«Мелітопольський завод автотракторних запчастин» — виробництва чавунного 
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литва, ТОВ «Мрія» ‒ виробництво кольорового литва, ТОВ «Мелітопольський 

механічний завод» ‒ виробництво запчастин до сільськогосподарської техніки, 

сільськогосподарського обладнання, ПП «Таврія турбо плюс» ‒ виробництво 

турбін), комунальне підприємство «Райсількомунгосп» займається 

водопостачанням, водовідведенням, вивозом твердих побутових відходів. За 11 

місяців 2018 року обсяг реалізованої промислової продукції складає 323,991 млн. 

грн. Найбільшу питому вагу у виробництві продукції серед підприємств району 

займають ПП «Магістр», ТОВ «Мелітопольський завод автотракторних запчастин» 

[7]. 

Основні проблемні питання Мелітопольського району, вирішення яких 

потребує фінансової підтримки з державного, обласного бюджетів:  

‒ стовідсоткова зношеність наявних медичних приладів в Мелітопольській 

центральній районній лікарні ‒ рентгенівського діагностичного апарату «РУМ 20 М-

СГ 312-2ПФ» 1988 року випуску; пересувного рентгенапарату; операційних столів 

1984, 1992 року випуску;  

‒ поліпшення матеріально-технічної бази навчальних закладів ‒ необхідність 

оновлення та поповнення парку шкільних автобусів за рахунок реалізації Державної 

цільової програми «Шкільний автобус»; забезпечення загальноосвітніх навчальних 

закладів електронними програмними засобами з предметів інваріантної складової 

навчальних планів; подальше оновлення навчальних комп‘ютерних комплексів; 

капітальний ремонт прорізів в закладах освіти;  

‒ незадовільний стан соціально значущих об‘єктів (будівлі закладів освіти, 

культури, медицини) ‒ необхідність проведення реконструкцій, капітальних 

ремонтів та ін. (відповідно до існуючої проектно-кошторисної документації на 

об‘єкт) будівель для поліпшення якості та доступності послуг, що надаються 

закладами освіти, охорони здоров‘я, культури, фізичної культури і спорту та 

установами соціального захисту;  

‒ недостатнє забезпечення стабільною та якісною водою населених пунктів 

району через зношеність систем водопостачання [6,с.38; 11,с.62];  

‒ недостатнє забезпечення освітленням населених пунктів Мелітопольського 
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району ‒ застаріле обладнання енергоносіїв, яке не відповідає енергозберігаючим 

технологіям; недостатнє освітлення населених пунктів, що впливає на криміногенну 

ситуацію в районі;  

‒ незадовільний та аварійний стан автомобільних доріг комунальної власності 

та доріг загального користування ‒ шляхова мережа району потребує як 

експлуатаційного утримання, так і капітального ремонту, а місцями й повної 

реконструкції [7]. 
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